■2019.1.7星期一 ■热线:66111111 ■网址:www.jinbaonet.com ■编辑:余维新 版式:陈欢 校对:颜琪华

A06

马绍尔群岛触礁三天 宁波运输船 24 名船员获救

1月5日早晨7时30分,浙江省农业农村厅渔业应急救助指挥中心值班电话响起,值班人员接过电话:"好!我这就向上级汇报。"挂掉电话,他兴奋地告诉其他值班人员:"人都救出来了!"至此,在农业农村部、外交部和省、市相关部门多方紧急协调下,"欧亚冷6"远洋运输船触礁搁浅船只24名船员全部获救。□金报记者郑晓

宁波运输船马绍尔群岛触礁

1月2日晚,宁波市欧亚远洋渔业有限公司的"欧亚冷6"远洋运输船在太平洋上的马绍尔群岛一处环礁触礁搁浅,船上共有24人,其中中国籍船员16人,印尼籍船员8人。

接报后,省委、省政府领导,市委、市政府领导对救援工作十分重视,分别作出批示。"欧亚冷6"船

2018年12月21日从舟山出发,触礁后该船立即和所属公司以及中国远洋渔业协会联系。

所幸,没有船员受伤,触礁区域水位很浅,船只受损情况并不严重。省农业农村厅渔业应急救助指挥中心接报后,启动应急救助方案并将情况上报。同时,每隔1小时与事故船联系。

多次尝试,但都无功而返

由于运输船已驶出舟山2859海里,靠本省或本国的力量,救援难度很大。

当晚,宁波市渔业主管部门联系中国海上搜救中心向美国驻夏威夷海岸警卫队请求援助;中国远洋渔业协会联系最近的一艘远洋船"深联成737"船前往事发海域;我国海上搜救中心安排1艘中国海运船只,马绍尔方也安排3艘商船前往

救助。

1月4日5时,"深联成737"船经多次调整已距离"欧亚冷6"船西南方向约两海里处,因珊瑚礁浅滩无法靠近。

7时,"欧亚冷6"船全体24名船员离船着救生衣,由大副带班一组先行探路,携带救生筏下船。但尝试两次,救生筏均被礁石割破,只好返回。

当机立断,弃船后24名船员脱险

17时,渔业应急救助指挥中心接到象山方面电话,马绍尔官方救援船已于北京时间1月4日凌晨2时出发驶向事发海域,距离事发海域仅剩100海里左右,预计5日凌晨便能抵达。

4日晚,渔业应急救助指挥中心接到驻外使馆明电得知,由于事发海域风浪较大,出于安全考虑,马绍尔官方救援船计划从环礁另一侧进入环礁内部的洪湖,预计要7日才能开展救援。

"还得等3天,家属们可等不了这么久。"省农业农村厅负责人当机立断,于5日零时17分向国家农业农

村部渔业渔政值班室发出传真,要求部局协调,请中国远洋渔业协会协调海上生产的渔船,增派力量,尽一切可能赶赴出事海域,协同"深联成737"船共同开展救助,确保遇险船员的生命安全。

5日凌晨,马绍尔官方救援船如约抵达事发海域附近。5日北京时间7时,当地时间4时,事发海域风浪变小。"欧亚冷6"船决定全员弃船涉水靠近马绍尔官方救援船携带的小艇,分三批登上救援船,再由该船送至"深联成737"船。经过一个半小时,"欧亚冷6"船全员获救。

开车打电话,还无证驾驶 **司机换来数日拘留**

交警对交通违法行为进行处罚,是为了警示教育司机自觉遵守法规,安全驾驶。然而镇海有位司机,曾因醉驾而被吊销驾驶证,但他不仅没吸取教训,反而在未取得驾驶证的情况下,又再次开车上路。 □通讯员 丁为民 邱奕奕 见习记者 郑凯侠

近日,镇海交警大队蛟川中队的民警在镇海雄镇路与俞范东路交叉口执勤时,发现一辆面包车上,司机一只手握着方向盘开车,另一只手在打电话。

当交警要求司机出示驾驶证时,他说驾驶证忘记带了,问他姓名时,也是支支吾吾。交警觉得事有蹊跷,再三追问下,司机说出真相。

"这名司机姓魏,在2015年8月份,他因醉酒驾驶机动车被公安机关处以吊销机动车驾驶证,并且5年内不得重新申领的处罚,目前魏某还未到重新申领驾驶证的时间,他现在是无证驾驶。"随后张警官依法当场开具强制凭证并扣留该车辆。

最终,魏某因驾驶证被吊销仍驾驶机动车的违法 行为,交警部门对其作出罚款以及行政拘留的处罚,另 外,开车手持接听电话的行为,被依法处以罚款50元。

●交警提醒

不少人由于心存侥幸,认为自己会开车,只要不被交警查到,无证驾驶是没有关系的。其实,驾驶人无证驾驶会造成巨大危害。

"无证驾驶人员由于缺乏交通安全法律法规知识,加上在日常驾驶时常有规避执法检查的心理,容易造成超速、超员、闯红灯和不按规定车道行驶等违法行为,进而引发交通事故,造成自己和他人的伤害,威胁自己和他人生命财产安全,无证驾驶一旦出现交通事故,保险公司是可以拒绝赔付的。"另外,交警提醒司机朋友,在开车过程中,不要手持接听电话,即使在等待红灯时,也不能接听,驾驶安全不能有丝毫的放松。



现代金报・公益广告